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Šéfem Komerční banky se 
stal Laurent Goutard 
Novým generálním ředitelem Komerční banky se 
stal současný místopředseda představenstva 
Laurent Goutard (44), který nahradí Alexise 
Juana (62), který odešel do penze. Místopředse-
dou představenstva a náměstkem generálního 
ředitele byl zvolen Philippe Rucheton (57).  

Laurent Goutard (*1961) 
absolvoval Institut politických 
studií v Paříži a universitu 
Paris-Dauphine. V SG působí 
od roku 1986. Až do roku 
1993 působil v generální 
inspekci SG, v letech 1993 až 
1998 se ve francouzské distri-

buční síti věnoval velkým podnikům. V roce 
1998 byl jmenován generálním ředitelem SG 
Marocaine de Banques, kde se stal předsedou 
představenstva a v této funkci působil až do 
června 2004. L. Goutard působí v KB od září 
2004 jako místopředseda představenstva a ná-
městek generálního ředitele.   
Philippe Rucheton (*1948) 
absolvoval Vysokou vojen-
skou technickou školu, Ob-
chodní institut v Jouy en Josas 
a obchodní právo na pařížské 
Sorbonně. V letech 1972 až 
1980 působil v rámci skupiny 
Lidových bank, poté v Bance Louis-Dreyfus 
jako náměstek ředitele investičního bankovnic-
tví. V období 1988 až 1995 pracoval v Europe 
Computer Systems, dceřiné společnosti SG na 
pronájem výpočetní techniky. Od roku 1995 
pracoval v SG jako ředitel odboru řízení aktiv a 
pasiv. V KB působí od května 2002, kdy byl 
jmenován členem představenstva a výkonným 
ředitelem pro strategii a finance.   
Vývoj hospodářským výsledků  
Komerční banky během působení  
generálního ředitele banky Alexise Juana  

Novým členem prezidia 
asociace brokerů A. Tóth  
Novým členem prezidia České asociace obchod-
níků s cennými papíry se stal pětatřicetiletý Ale-
xander Tóth, člen představenstva společnosti 
Böhm & partner. Ve funkci vystřídal Davida 
Maráška z firmy Americas International Brokers. 
Změnu schválila valná hromada asociace.  

(Pokračování na stránce 2) 

LIDÉ KOMENTÁŘ 
Poskytování hypoték by mělo být  
od příštího roku přehlednější  

Poskytování hypoték a dalších úvěrů 
na bydlení by mělo být od příštího roku pře-
hlednější. Většina českých bank se totiž při-
pojila k evropským pravidlům pro poskyto-
vání informací klientům při sjednávání úvě-
rů na bydlení.  

Pokud tak zákazník přijde do banky a 
sdělí zaměstnancům představu o svém úvěru, 
měli by mu na požádání písemně poskytnout 
informace o všech nákladech a poplatcích, které 
během čerpání úvěru zaplatí. Neměl by chybět 
ani splátkový kalendář, řekla Helena Brychová 
z České bankovní asociace. 

Některé banky již tyto služby poskytují, 
ale část z nich pouze ústně nebo během několi-
ka návštěv. Pro větší přehlednost by měl být pro 
úvěry na bydlení zaveden i ukazatel APRC 
(roční procentní míra nákladů), podobně jako 
byl v případě spotřebitelských úvěrů zaveden 
ukazatel RPSN (roční procentní sazba nákladů). 

Ten klientovi odkryje náklady, jež ročně vyna-
loží na splátku úvěru. APRC a RPSN se však od 
sebe mírně liší. APRC totiž odkrývá jen náklady 
po dobu fixace, tedy během doby, kdy se nemě-
ní úročení hypotéky. 

Přistoupení bankovních domů k novým 
pravidlům vítá i ministerstvo financí. Podle 
mluvčího Marka Zemana jde o jeden z poža-
davků MF na posílení průhlednosti českého 
bankovního trhu. "Jsme rádi, že se tento krok 
banky rozhodly učinit. Po zrušení výstupních 
poplatků u naprosté většiny bank jde o další 
vstřícnou reakci na náš zájem mít v České re-
publice transparentní a konkurenční finanční 
trh," dodal náměstek ministra Tomáš Prouza. 

Evropská pravidla pro poskytování 
informací klientům při sjednávání úvěrů na 
bydlení platí ve většině členských zemí EU. 
Problémy s jejich aplikací se objevily pouze ve 
Francii a Velké Británii.                ZDROJ: ČTK 

EKONOMIKA 
Česká republika musí přidat hlavně v ekonomice  

Pomalé soudy, neúspěšný boj s korupcí a strmě rostoucí rozpočtový deficit - to jsou podle pres-
tižní Bertelsmannovy nadace hlavní nezdary České republiky v uplynulých letech. Nadace minulý týden  
zveřejnila zprávu, v níž hodnotí pokroky 119 transformujících se zemí a rozvojových států na cestě k 
demokracii a k tržnímu hospodářství. V celkovém žebříčku srovnávaných zemí je ČR - po boku ostat-
ních nových členů EU - v první desítce.  

KOMENTÁŘ 
Inflace, nezaměstnanost a stavebnictví potěšily 

Spotřebitelská inflace (CPI) 
v září podle očekávání zrych-
lila tempo růstu. Ovšem toto 
zrychlení bylo menší, než se 
čekalo. Finanční trh v průměru 
odhadoval (podle průzkumu 
agentury Reuters), že inflace 

meziročně zrychlila ze srpnových 1,7 % na 
zářijových 2,3 %. Ve skutečnosti však inflace 
meziročně rostla jen o 2,2 %. Z měsíce na mě-
síc dokonce cenová hladina poklesla o 0,3 %. 

Zatímco první polovina roku 2005 byla 
ve znamení zpomalující inflace, druhá by měla 
znamenat naopak zrychlování inflace. Zrychlo-
vání je však velmi pozvolné. Finanční trh se 
v posledních dnech obával, že ČNB na zrychlu-
jící inflaci již brzy odpoví přitvrzením své mě-
nové politiky, poslední statistiky jednoznačně 
ukazují, že takové obavy jsou předčasné.   

Ačkoli česká ekonomika roste rychleji 
než eurozóna (růst kolísá kolem 5 %), inflace je 
naopak nižší než v eurozóně. Podle prvních 
odhadů dosáhla v září v ČR inflace měřená 

mezinárodně srovnatelným indexem HICP  
2,0 %, zatímco v eurozóně to bylo 2,5 %.  

Ministerstvo práce a sociálních věcí 
dnes také zveřejnilo údaje o zářijové nezaměst-
nanosti. Nezaměstnanost měřená „novou meto-
dikou“ v září klesla z 8,9 % na 8,8 %. To bylo 
přesně v souladu s očekáváním. Počet neza-
městnaných klesl z 505 254 na 503 396 osob. 

Tak jako obvykle září přineslo víc se-
zonní práce v zemědělství. Noví absolventi 
škol, kteří přechodně zvýšili míru nezaměstna-
nosti v letních měsících, si již dokázali najít 
práci, takže také přispěli k poklesu nezaměstna-
nosti. Nová pracovní místa vznikají hlavně 
v průmyslu a ve stavebnictví, dvou nejdynamič-
tějších odvětvích české ekonomiky.  

Také stavebnictví stále roste. Jen za 
srpen si připsalo 6,7 %. Přitom ještě v červenci 
rostlo stavebnictví tempem „jen“ 6,1 %. Staveb-
nictví je jedním z odvětví ekonomiky, které 
patří mezi tahouny hospodářského růstu.  

M a r k é t a  Š i c h t a ř o v á ,                    
h l a v n í  e k o n o m  N e x t  F i n a n c e   

http://bankovnictvi.ihned.cz
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Další rakouská banka na českém trhu 
Rakouská banka Niderösterreichische Landesbank-Hypothekenbank vstoupí na český trh. Jedna 

z nejmenších bank v Rakousku, která se specializuje na poskytování hypotečních úvěrů, má v ČR zatím 
pouze zastoupení. V blízké době ale chystá otevření pobočky. Bližší informace budou známé zřejmě až 
ve druhé polovině října, kdy banka chystá tiskovou konferenci.  

Hypotéky s delší fixací jsou výhodnější 
Ekonomové varují před vysokým počtem domácností, které si berou hypotéky s krátkou fixací. 

V době rekordně nízkých sazeb je totiž daleko bezpečnější a výhodnější dát přednost hypotečnímu úvěru 
fixovanému na pět let a déle. V případě, že centrální banka přistoupí ke zvýšení základní úrokové sazby, 
mohou se některé rodiny ocitnout ve finanční tísni. Například zvýšení úrokové sazby o půl procentního 
bodu v některých případech znamená navýšení měsíční splátky až o 1000 Kč.  

Hypoteční banka se změnami  
Hypoteční banka od 1. října zúžila systém poplatků za svoje služby – řadu z nich sjednotila, 

zlevnila nebo dokonce zcela odstranila. „Především jsme sjednotili a zlevnili poplatek za zpracování 

(Pokračování na stránce 3) 

BANKY 

Sazby by mohly vzrůst dříve, než jsme si mysleli  
Úrokové sazby v České republice by mohly vzrůst výrazně dříve, než se Česká národní banka 

původně domnívala. Novinářům na ekonomickém fóru v Bratislavě to dnes řekl guvernér ČNB Zdeněk 
Tůma. K růstu sazeb by podle něj mohly vést vyšší ceny ropy.  

Dluh kvůli bydlení je čtvrt bilionu korun  
Celkové dluhy českých domácností na bydlení činily ke konci letošního srpna 244,6 mld. Kč. To 

představuje 72 % z úhrnné zadluženosti domácností, která ke stejnému datu dosáhla 336,6 mld. Kč, 
vyplývá z analýzy ČSÚ. Celkové zadlužení domácností se za léta 1993 až 2005 zvýšilo o víc než  
900 %. Zatímco do roku 2002 měly největší dynamiku spotřebitelské úvěry, od té doby rostou nejrychle-
ji hypoteční úvěry. Jejich objemy se za posledních 7 let zvyšují průměrným ročním tempem přes 33 %.  

Singer: Nebezpečím pro euro je strnulý trh práce  
Největším nebezpečím pro zavedení eura je podle viceguvernéra ČNB Miroslava Singera strnu-

lý trh práce v ČR. V posledních letech se zlepšuje finanční stabilita i struktura ekonomiky, která se při-
bližuje evropské struktuře. "To, kde jsme na tom hůře než v roce 2003, je trh práce," uvedl. Ekonomika 
nyní silně roste, ale ČR má stále více dlouhodobě nezaměstnaných, stále nižší pružnost pracovní síly a 
větší meziregionální rozdíly v nezaměstnanosti. "My to vnímáme jako největší nebezpečí pro zavedení 
eura," řekl. Podle Singera se lidé budou muset více stěhovat za prací: "V průmyslových zónách začínáme 
mít základní problém nikoli s přitažením investora, ale s pracovních silou ochotnou pracovat.“  

Češi i Slováci patří spíše mezi příznivce eura  
Češi i Slováci patří v EU spíše mezi příznivce eura. S jednotnou měnou souhlasí 
63 % Čechů a 72 % Slováků, vyplývá z předprázdninového průzkumu Eurobaro-
metr. Polovina obyvatel však má zároveň trochu strach ze zániku svých národních 
měn. Průměrně se k euru hlásí 59 % obyvatel EU. Proti předchozímu průzkumu, 
který se konal o půl roku dříve, však podpora klesla o 4 %. Vyšší oblibu má unijní 
měna v samotné eurozóně, a to průměrně u 66 % obyvatel. Čelními zastánci jed-
notné měny jsou obyvatelé Lucemburska, Irové a Belgičané. Ze států, které na 

zavedení eura teprve čekají, jsou největší optimisté Slovinci. Suverénně nejsilnějšími skeptiky ohledně 
společné měny jsou v EU Britové. Euro se zamlouvá jen 28 % dotázaných, naopak 61 % má nyní strach 
z případného zániku libry. Druhé místo v žebříčku pesimistů obsadili Švédové, kteří v eurozóně rovněž 
nejsou, následovaní Řeky, kteří již naopak eurem platí. Z průzkumu vyplývá, že euro podporují spíše 
muži, lidé mladší 55 let, s vyšším vzděláním, levicově zaměření a lidé dobře informovaní o EU. 

Chcete dostávat zdarma 
newsletter časopisu  
BANKOVNICTVÍ?  

Přihlaste se na  
adrese  

www.economia.cz/newsletter 

TECHNOLOGIE 
EMUS od Unicornu  
ve slovenských bankách 
EMUS je informační systém pro evidenci, sledo-
vání a vyhodnocování operačních rizik a škod, 
podezřelých obchodů a specifických hlášení pro 
útvary Compliance. Tento systém realizovala 
společnost Unicorn pro Českou spořitelnu už v 
roce 2001. Od této doby však prošel rozsáhlými 
funkčními změnami, které se realizovaly v rámci 
nezávislých vývojových etap.  

Úspěch systému EMUS v největší české bance 
dal podnět k jeho expanzi do zahraničí – kon-
krétně na Slovensko. V roce 2002 došlo k jeho 
implementaci ve Slovenské spořitelně. Byly sem 
dodány verze EMUS2 a EMUS 3.5. Poslední z 
uvedených verzí je považována za přelomovou, 
neboť sjednotila systémy obou bank, které od 
této doby běží na společné základně.  
Postupem času se EMUS přetransformoval v 
moderní informační systém, který byl přizpůso-
ben mezinárodním požadavkům na sběr dat pro 
pokročilé přístupy řízení operačního rizika v 
souladu s AMA, dle standardů BASEL II. V 
letošním roce došlo k implementaci systému 
EMUS u dalšího významného slovenského ban-
kovního domu – Všeobecné úvěrové banky.  
V současné době probíhá nasazovaní verze 
EMUS 4 v obou slovenských bankách. Více na  
http://www.unicorn.cz/cz/reseni/bankovnictvi/index.php?id=6711. 

Weinhold Legal  
rozšiřuje svůj tým 
Weinhold Legal, největší mezinárodní advokátní 
kancelář v České republice, posílila svůj tým o 
dva nové zkušené advokáty – Beatrix Debnáro-
vou a Lea Javorka. Oba přišli z právní kanceláře 
Hogan & Hartson, jež v červnu tohoto roku 
rozpustila svojí pražskou pobočku. 
Změny v představenstvu 
Stavební spořitelny ČS 
Na pozici člena představenstva Stavební spořitel-
ny ČS (SSČS) rezignoval ke konci září Jacob 
Sadilek. J. Sadilek odchází po dvou letech půso-
bení v SSČS. Uplynulé dva roky byly nejnároč-
nější v historii druhé největší stavební spořitelny 
v ČR. Za tuto dobu totiž prošla SS ČS výraznými 
změnami a nastartovala proces přeorientování se 
na klientsky přátelskou a pružnou firmu. J. Sadi-
lek k těmto změnám výrazným způsobem při-
spěl. Počet členů představenstva SSČS se sníží 
z dosavadních čtyř na tři. 

(Pokračování ze stránky 1) 

Odborná konference IIR: BASEL II  
Praktické zkušenosti s používáním modelů  

25. – 26. října 2005, hotel Dorint Novotel Praha Don Giovanni  
 
 
 

Co se na konferenci dozvíte:  
♦ Interní modely na kreditní a operační riziko – zkušenosti se zavedením do praxe  
♦ Validace modelů: pohled praxe i regulátora  
♦ Přední odborníci diskutují o benefitech projektu Basel II  
♦ Role interního auditu v projektu Basel II  
♦ Příprava legislativních změn – prováděcí předpisy 
Více informací na http://www.konference.cz/banking.cfm. 

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.economia.cz/newsletter
http://www.unicorn.cz/cz/reseni/bankovnictvi/index.php?id=6711
http://www.konference.cz/banking.cfm
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úvěru. Namísto dřívějších pěti možností zbyla jen jedna. Navíc byl oproti časté variantě, tedy úvěru na 
výstavbu, opravy, rekonstrukce nebo modernizace vlastního bydlení snížen poplatek z 0,8 na 0,7 %,“ 
vysvětlil Jan Sadil, generální ředitel banky. Kromě toho banka například zrušila příplatek za úvěry do 
500 000 Kč. Namísto minimálního poplatku 5000 Kč u neúčelové části také stanovila jen procentuální 
podíl z výše úvěru. Polovinu budou stát výpisy z účtu zasílané klientům e-mailem, 50% snížení se také 
týká poplatku za nedočerpání úvěru. Zdarma bude banka například poskytovat potvrzení o výši zaplace-
ných úroků. Vedle změn v oblasti poplatků banka také mění systém zvýhodnění úrokových sazeb.  

E-banking PS s novinkami  
Počátkem října obohatila Poštovní spořitelna elektronické bankovnictví o další funkce. Klienti 

nyní mohou využít funkce Max Info PS a získat tak okamžitý přehled o pohybech na účtu. Mohou si 
také dobít kredit na předplacené karty všech tří mobilních operátorů.   

Profi Patron ochrání 
Od konce září si mohou podnikatelé sjednat k běžnému účtu v Komerční bance úrazové pojiště-

ní Profi Patron, které zajistí rodinu v případě nenadálých vážných životních situací. Profi Patron nabízí 
rychlou finanční pomoc 30 tis. Kč do 48 hodin od předložení náležitých dokumentů. Hlavní výhodou je 
dlouhodobá náhrada příjmů z podnikání jako pravidelný měsíční příjem po dobu jednoho roku. Jeho 
výše činí polovinu výše plateb, jež v posledních 12 měsících došly na podnikatelský běžný účet. 

Reklamní kampaň v bankomatech  
Společnost Euronet Worldwide oznámila, že na vybraných bankomatech, 

které provozuje v ČR, běží reklamní kampaň pro společnost LMC a její webovou 
službu www.jobs.cz. Bankomaty Euronet tak slouží jako marketingový kanál v 
místech, kde může reklama efektivně oslovit cílovou skupinu lidí. Reklama pro 
LMC běží na 68 bankomatech prostřednictvím sekvence autorizačních obrazovek na displeji bankomatů, 
byla zahájena 1. října na všech vybraných ATM najednou a bude probíhat nejméně do konce října. 

Vyšší odpovědnost ČS při ztrátě karty  
Od 15. října ručí Česká spořitelna za všechny transakce ztracenou nebo odcizenou platební kar-

tou od okamžiku, kdy klient kartu zablokuje. Banka tak ruší dosavadní pravidlo, kdy ručila za transakce 
kartou od půlnoci dne, ve kterém klient nahlásil blokaci karty.  

Věrnostní body z Bonus Programu ČS i na charitu 
Bonus Program České spořitelny, jehož prostřednictvím klienti mohou sbírat body za transakce 

uskutečněné kartou a následně vybírat dárky, vstupuje do další etapy. Od listopadu budou moci klienti 
body, které v rámci věrnostního programu získají, věnovat i na charitativní účely.  

Snížení ročního obratu pro vedení karty zdarma 
Držitelé kreditní karty MoneyCard mají možnost vedení karty zdarma nejen v prvním 
roce od jejího získání, ale i v letech následujících. Hranice pro vedení karty zdarma, 
která původně dosahovala 60 000 Kč, byla snížena na 48 000 Kč, pro bezplatné vedení 
MoneyCard stačí tedy utratit jejím prostřednictvím průměrně 4000 Kč měsíčně.  

EXPERT konto od Volksbank 
Od října Volksbank CZ nabízí zvýhodněnou nabídku služeb pro malé a střední firmy a fyzické 

osoby-podnikatele ve formě balíčku s názvem EXPERT konto za 249 Kč měsíčně. Ke kontu lze získat 
výhodně balíček služeb pro správu osobních financí STYL konto nebo Program EXCLUSIVE.   

Klienti ČSOB a PS mohou dobíjet Twist karty 
Od 3. října mohou klienti ČSOB a Poštovní spořitelny nově využít elektronické kanály k dobití 

kreditu předplacených Twist karet mobilního operátora T-Mobile. Dosud tak mohli činit jen u karet ope-
rátorů Eurotel a Oskar. Služba umožňuje dobíjet vlastní předplacené karty, ale i karty kohokoli jiného. 

Ručení za úvěry skotem si klienti oblíbili 
GE Money Bank potvrdila svou přední pozici v úvěrování zemědělců. V dubnu se možnost ručit 

za úvěry skotem setkala se zájmem klientů, kteří jej používají především k ručení za provozní úvěry. 

(Pokračování ze stránky 2) 

(Pokračování na stránce 4) 

ZE ZAHRANIČÍ 
Světová banka chystá 
pomoc Pákistánu  
Světová banka je připravena 
přispět Pákistánu, zasaženému 
ničivým zemětřesením, pomocí 
20 mil. USD, řekl šéf banky Paul 
Wolfowitz. Ten v Tokiu vyzval 
dárcovské země, aby při plánování pomoci Pá-
kistánu spolupracovaly a své snahy koordinovaly.  
Ministři financí G7 
plánují setkání  
Ministři financí a šéfové centrálních bank skupi-
ny G7 budou mít mimořádné zasedáni v Londý-
ně 2. až 3. prosince. Politici se chtějí sejít, aby 
tak vzdali hold předsedovi americké centrální 
banky Alanu Greenspanovi. Ten na počátku 
příštího roku odchází po 18 letech z funkce ve 
vedení banky.  
Vlády žádají rady,  
jak zakrýt deficity  
Vlády evropských zemí si najímají soukromé 
banky, aby jim radily, jak před Bruselem zakrýt 
skutečný rozsah rozpočtových deficitů. Řekl to v 
britském listu Financial Times evropský komisař 
pro měnové záležitosti Joaquín Almunia. Členo-
vé eurozóny pod sankcemi a obecně i členové 
EU mají podle Paktu stability a růstu zakázáno 
mít deficit vyšší než 3 % HDP; to ale překračuje 
už asi polovina zemí EMU. "Jsou to legální ope-
race, nemůžeme je však považovat za snižování 
deficitů," řekl Almunia. Komisař, který odpovídá 
za sledování rozpočtů členských zemí, proto na 
analýzu veřejných financí vyčlenil více úředníků, 
aby udržel krok s komplikovanými metodami, 
které se používají. Almunia chce v brzké době 
důrazně uplatňovat nedávno revidovaná pravidla 
Paktu stability a nutit země k jejich dodržování.  
Ekonomika eurozóny bude 
zrychlovat růst pomalu  

Ekonomika eurozóny se 
začíná zotavovat; ve 2. 
pololetí by mohl dosud 
slabý hospodářský růst 
mírně zrychlit. Stále však 
existují rizika, k největším 

patří vysoké ceny ropy, vyplývá ze zprávy EK o 
vývoji eurozóny za druhé čtvrtletí.  
V dalších letech bude ekonomika eurozóny 
zrychlovat tempo svého slabého růstu jen poma-
lu. Letos by mohl hospodářský růst dosáhnout 
1,2 %, v příštím roce 1,8 % a 2 % v roce 2007, 
odhadli v nové studii experti deseti předních 
ekonomických výzkumných ústavů sdružených 
ve skupině Euroframe. Mírně tak zhoršili svou 
jarní předpověď, především kvůli drahé ropě.  
Nobelovu cena pro  
izraelsko-americký pár  
Letošní Nobelovu cenu za ekonomii získal Izrae-
lec s americkým občanstvím Robert J. Aumann 
spolu s Američanem Thomasem C. Schellingem, 
oznámila dnes švédská Královská akademie věd. 
Cena byla udělena za objasnění konfliktu a spo-
lupráce na základě analýzy teorie her. 
Pětasedmdesátiletý Aumann je profesorem Heb-
rejské univerzity v Jeruzalémě, zatímco čtyřia-
osmdesátiletý Schelling působí na Marylandské 
univerzitě. Jejich dílo přispělo k pochopení feno-
ménů, jako jsou cenové či obchodní války, a 

Společnost LEGENDOR spol. s r.o. Vás zve na seminář: 
NOVÝ, DRUHÝ OPĚRNÝ SLOUP KONCEPCE BASEL II – ROK 2005 
18. října 2005 
Lektorka: Ing. Věra Mazánková, Česká národní banka 
Cílem semináře je podat aktuální přehled o úlohách bank vyplývajících z požadavků 
pilíře 2 k oblasti strategií, procesů a mechanismů řízení, interního kapitálového krytí rizik  
a regulatorních očekávání. Pozornost bude věnována také hlavním úskalím i příležitostem 
Pilíře 2 - hovořit se bude o nejčastějších přístupech a některých aktuálních poznatcích z praxe 
vybraných  zahraničních bank při  přípravě na druhý pilíř Basel II.  

Bližší informace na www.legendor.cz, nebo na tel.: 224 247 268,  
Mgr. Jitka Hauptvogelová, e-mail: hauptvogelova@legendor.cz 

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.jobs.cz
http://www.legendor.cz
mailto:hauptvogelova@legendor.cz
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Zemědělci využívají také úvěrů od GEMB určených k financování zemědělské techniky. U nich banka 
umožňuje až 100% financování pořizovací ceny. Nové možnosti zajištění úvěru základním stádem a 
zvířaty v zásobě využilo za prvních pět měsíců již 50 klientů. Téměř tři čtvrtiny z nich využívají své 
stádo k ručení za provozní úvěry, objem těchto úvěrů činí 147 mil. Kč.  

Výběr z bankomatů na Slovensku za 5 Kč  
Klienti Poštovní spořitelny mohou od počátku října za 5 Kč vybírat i z 

bankomatů ČSOB na Slovensku. Dosud mohli za 5 Kč vybírat z více než 550 ban-
komatů Poštovní spořitelny a ČSOB v ČR, na Slovensku mohou využít sítě více 
než 110 bankomatů ČSOB.  

Kreditní karta ČS po telefonu 
Od 10. října mohou klienti České spořitelny nově požádat o kreditní kartu prostřednictvím bez-

platné linky 800 207 207. Po splnění podmínek banky klient do deseti dnů obdrží PIN a může si vyzved-
nout kreditní kartu ve své pobočce. Výše úvěrového rámce závisí na typu karty a bonitě klienta (činí od 
5000 do 30 000 Kč, o karty s vyšším úvěrovým  limitem je nutné požádat na pobočce).  

Věková hranice pro majitele účtů Mini je 10 let  
Majiteli účtu Mini Poštovní spořitelny se mohou stát klienti už od 10 let. Účet pro mladé je tak k 

dispozici klientům od 10 do 15 let. Účet Mini vede Poštovní spořitelna zdarma, klienti neplatí nic ani za 
platební kartu či e-banking. 

Bankomatů pro nevidomé je už 23 
Po zprovoznění prvního bankomatu pro nevidomé letos v březnu rozšířila 
Česká spořitelna počet ATM pro nevidomé a slabozraké klienty i v dalších 
městech na 23. Dalších šest chce ve spolupráci s firmou NCR a Sjednocenou 
organizací nevidomých a slabozrakých zprovoznit do konce roku. Bankoma-
ty jsou v pobočkách v Praze, Kladně, Českých Budějovicích, Kaplici, Vim-
perku, Plzni, Karlových Varech, Ústí nad Labem, Liberci, Hrádku nad Nisou, 
Litoměřicích, Pardubicích, Poličce, Brně, Znojmě, Ostravě a Olomouci.  

Bývalá správkyně UB podala ústavní stížnost  
Odvolaná konkurzní správkyně Union banky Michaela Huserová podala  ústavní stížnost. Rea-

guje tak na usnesení Vrchního soudu v Olomouci, který v srpnu rozhodl o jejím odvolání z funkce správ-
kyně konkurzní podstaty Union banky.  

BAWAG Bank CZ partnerem Konta BARIÉRY 
BAWAG Bank CZ je jedním ze dvou partnerů charitativního projektu Nadace 77 a Konta BARI-

ÉRY, celostátní dětské výtvarné soutěže nazvané „DĚTI MALUJÍ PRO KONTO BARIÉRY“. Tato vý-
tvarná soutěž zdravých a zdravotně postižených dětí ve věku 6–12 let je základem nového projektu  
„Stolní kalendáře Konta Bariéry“. Příjem z prodeje kalendářů bude věnován na nákup školních pomůcek 
pro zdravotně postižené děti.  

(Pokračování ze stránky 3) objasňuje zákonitosti, které stojí za úspěchem 
jedněch zemí a problémy jiných. "Proč některé 
skupiny jednotlivců, organizací a zemí uspějí s 
prosazováním spolupráce, zatímco jiní zažívají 
konflikty? Práce Roberta Aumanna a Thomase 
Schellinga ustanovila teorii her, čili teorii inter-
aktivního rozhodování, jako dominantní přístup k 
této letité otázce," píše se ve sdělení švédské 
akademie. Pochopení chování jednotlivých zemí 
na základě teorie, kterou ocenění rozpracovali, 
přispívá podle akademie k řešení problémů a 
může dokonce pomoci předejít válkám. 
S cenou je spojena finanční odměna deset milio-
nů švédských korun. Podrobnosti v čísle 10. 
Bankovnictví, které vychází 20. října 2005.  
Parmalat se vrátil  
Italská potravinářská společnost Parmalat se 
vrátila na akciový trh a definitivně se vymanila z 
bankrotu, způsobeného účetními podvody. Kurz 
akcií firmy začal obchodování na milánské burze 
na 3 EUR, to znamená trojnásobku nominální 
hodnoty. Tržní hodnota celé společnosti tak do-
sáhla 4,8 mld. EUR.  
HVB: vydlážděná cesta 
ke spojení s UniCredito 
Zajišťovna Munich Re, největší akcionář němec-
ké HVB Group, souhlasí s prodejem svého podí-
lu italské UniCredito. Rozhodnutí odstraňuje 
jednu z velkých překážek v plánovaném převzetí 
druhé největší banky v Německu, která má být 
největším zahraničním spojením bank v Evropě.  
Munich Re vlastní v HVB podíl více než 18 %. 
Zajišťovna se s italskou UniCredito dohodla, že 
vymění svůj podíl v HVB za podíl v italské ban-
ce. V nové bankovní skupině tak bude vlastnit 
podíl 6 %. Později oznámil německý stát Bavor-
sko, že také vymění svůj podíl 3,7 % v HVB. 
Rozhodnutí akcionářů tak otevírá cestu ke spoje-
ní obou bank za zhruba 20 mld. EUR, kterým 
vznikne devátá největší banka v Evropě.  
Kyperské bance  
došla trpělivost  
Kyperské centrální bance došla trpělivost s neu-
stálým nahrazováním poškozených bankovek a 
vyhlásila drastické opatření. Kdo bude přistižen 
při činu, dostane pokutu tisíce kyperských liber 
(asi 50 000 Kč). Mezi Kypřany se totiž více než 
jinde rozmohlo popisování bankovek vzkazy, po-
známkami, případně pokreslování obrázky usmě-
vavými tvářičkami. Někdy tak hustě, že nebyla k 
rozeznání nominální hodnota ani bankovka.  
Tisíce případů podezření 
z praní špinavých peněz  

Rusko letos vyšetřuje 
několik tisíc případů 
podezření na praní špi-
navých peněz, uvedl 

šéf monitorovacího výboru ruského ministerstva 
financí Viktor Zubkov. Vyšetřován je i ropný 
koncern Jukos. V jeho kancelářích pokračuje 
zátah kvůli podezření z podvodů za miliardy 
dolarů. Zubkov uvedl, že mezi tisícovkami firem, 
které začal výbor prověřovat letos, jsou mimo 
jiné banky, herny, energetiky či firmy podnikající 
kolem drahých kovů. Jména vyšetřovaných firem 
ale úřad zveřejní až na konci roku. 
USA: Inflace na horní 
hranici pásma  
Inflace ve Spojených státech je nyní na horní 
hranici tolerovaného pásma a pokud by centrální 
banka přistoupila na uvolněnou měnovou politi-

KAPITÁLOVÝ TRH 
RM-Systém posunul rekord o 0,2 % výše  

Ceny akcií obchodovaných v mimoburzovním RM-Systému se 3. října vyhouply na nejvyšší 
závěrečnou denní hodnotu v historii. Index PK 30, který vyjadřuje vývoj třiceti nejobchodovanějších 
firem, zpevnil o 0,21 % na 2366,04 bodu. Překonal tím předešlé maximum z 30. září.  

Čtvrtletní obchody s akciemi nejvyšší v historii  
Pražská burza zprostředkovala ve třetím čtvrtletí obchody s akciemi v objemu 271,1 mld. Kč, 

což byl nejlepší čtvrtletní výsledek v historii. Rekordní byl i zářijový objem akciových obchodů 129,3 
mld. Kč. Za nebývalými obchody stojí zejména institucionální investoři.  

Wood & Company potřetí za sebou ovládla obchody  
Makléřská společnost Wood & Company potřetí za sebou ovládla měsíční obchodní 
statistiku na pražské burze. V září zobchodovala akcie za 60,7 mld. Kč a předčila 
dalšího akciového specialistu Patrii Finance i Českou spořitelnu, která prodává a 
nakupuje akcie i dluhopisy.  
Patria vykázala obchody v objemu 51,7 mld. Kč a Česká spořitelna v celkové hod-

notě 35,2 mld. Kč. Celkové obchody s cennými papíry v září na burze stouply na druhý nejlepší letošní 
výkon 164,5 mld. Kč po srpnovém slabém výsledku 93,9 mld. Kč. Akcie z toho tvořily 129,3 mld. Kč a 
dluhopisy 35,2 mld. Kč.  

Česká pojišťovna zvýšila podíl v Zentivě  
Česká pojišťovna oznámila, že zvyšuje svůj podíl na základním kapitálu společnosti Zentiva 

N.V. na 12,295 %. Ke zvýšení dochází na základě nákupu akcií od fondů Warburg Pincus ve dvou balí-
cích, z nichž první obchod byl vypořádán ke dni 29. září (360 000 kusů akcií) a vypořádání druhého 
obchodu proběhlo ke dni 4. října (3 840 000 kusů akcií).  

Akcie Škody Praha končí na pražské burze  
Akcie společnosti Škoda Praha se s platností od čtvrtka přestávají obchodovat na pražské burze. 

Důvodem vyřazení bylo, že obchodní věstník zveřejnil usnesení rejstříkového soudu s rozhodnutím 
valné hromady Škody Praha o vytěsnění akcionářů.  

http://bankovnictvi.ihned.cz
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S GE Money Multiservis výhodněji   
GE Money Multiservis zaznamenal zvýšený zájem o splátkový prodej příslušen-

ství pro dům a zahradu. Počet nákupů těchto potřeb na Multiservis úvěr se loni zvýšil o 
59 %. Proto Multiservis připravil akční nabídku a do konce roku mohou zákazníci, kteří 
si pořídí kartu MoneyCard na vybraných místech hobbymarketu bauMax, využít 5% 
slevu na první nákup, pokud použijí k úhradě právě tuto kartu a hodnota nákupu překročí 5000 Kč.  

Lidé začínají nakupovat pod stromeček  
Léto skončilo a lidé začínají myslet na to, co koupí blízkým pod vánoční stromeček. Společnosti 

financující nákupy na splátky začínají v těchto dnech cítit zvýšený zájem klientů. Klienti před Vánoci 
nakupují touto formou hlavně tzv. hnědou techniku, tedy DVD, videokamery či hi-fi přístroje. Letos by 
prý mohl být velký zájem o sportovní výbavu, jako jsou lyže nebo snowboardy.  

Home Credit Finance se rozdělí na dvě firmy  
Společnost Home Credit Finance se od 1. října rozdělila na dvě firmy. Home Credit bude nadále 

poskytovat financování nákupů na splátky v ČR, HC Holding bude spravovat majetkové podíly ve spo-
lečnostech Home Credit na Slovensku, v Rusku a v Kazachstánu, kde nepřímo drží majetkovou účast.  

Akce "Na začátku nic neplatím"  
Společnosti Škoda Auto a ŠkoFIN představily novou výhodnou nabídku financo-
vání koupě vozu značky Škoda. V rámci akce "Na začátku nic neplatím" si může 
zákazník pořídit na leasing nebo na úvěr jakýkoli model Škoda Fabia a Octavia s 
nulovou splátkou předem. Pokud vůz kupuje podnikatel, může využít  nabídky s 
možností odpočtu DPH na vozy Škoda Fabia Combi N1 nebo Škoda Octavia 

Combi N1. V  případě Octavia Combi N1 získává navíc od firmy ŠkoFIN jako bonus zdarma dělicí 
přepážku. Součásti akce je také kompletní pojištění započítané do splátek s možností volby dalších po-
jistných produktů jako například pojištění čelního skla, zavazadel či cestujících osob.  

Honda zahajuje značkové financování v ČR 
Honda Finance Europe, finanční divize Honda Motor Europe, zahájila program značkového 

financování Honda Finance u sítě prodejců Honda v České republice, a to v rámci partnerství se společ-
ností CAC LEASING. Tato spolupráce má zabezpečit uspokojení zvyšujících se požadavků na financo-
vání vozidel Honda v ČR. Na rozjezd financování Honda Finance nabízí Honda svým zákazníkům na-
bídku leasingu s nulovým navýšením na všechny modely Jazz jako alternativu k nabídce tohoto modelu 
s klimatizací zdarma.  

ku, riskovala by, že bude inflace pokračovat v 
růstu. Řekl to prezident Federální rezervní banky 
v Dallasu Richard Fisher.  
Bush začne vybírat  
nástupce šéfa Fed  

Po zvolení nového předsedy 
amerického nejvyššího soudu 
nyní prezident George Bush 
chce vybrat nástupce šéfa 
centrální banky Fed Alana 
Greenspana. Ten ve funkci 

skončí v lednu příštího roku. Bush ale zatím 
neví, koho vybere. Volba prý přijde v pravý čas.  
Evraz plánuje vydat  
v Londýně další akcie  
Ruská hutní skupina Evraz Group, která letos 
koupila ostravskou firmu Vítkovice Steel, chce 
umístit na londýnské burze další část svých akcií. 
Uvedl to prezident Evrazu Alexandr Abramov v 
rozhovoru pro britský list Financial Times. Evraz 
chce nyní nabídnout investorům dalších 17 % 
akciového kapitálu. Firma v primární veřejné 
nabídce prodala v červnu 8,5 % svých akcií. 
Miliony na "boj  
proti terorismu"  
Přes 7 mil. EUR (210 mil. Kč) vylákal na několi-
ka francouzských bankách podvodník, který je 
jakoby jménem tajné služby žádal o pomoc v 
boji proti terorismu. K získání této sumy mu 
stačil jen mobilní telefon, internet a několik 
pomocníků. Nehnul se přitom z Izraele, kde se 
prý dál skrývá.  
Parmalat zažaloval  
banku Credit Suisse  
Italská potravinářská společnost Parmalat podala 
žalobu o náhradu škody na švýcarskou bankovní 
skupinu Credit Suisse a požaduje od ní 7,1 mld. 
EUR . Jde o další ze série žalob, kterými se firma 
zotavující se z bankrotu snaží vymoci na ban-
kách peníze za to, že pomáhaly bývalému vedení 
firmy s účetními podvody.  
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LEASING A SPLÁTKOVÝ PRODEJ 

POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 
Světová banka kritizovala české pojišťovnictví  

Mezi hlavní problémy řízení tuzemských pojišťoven patří jejich nedostatečná průhlednost a 
regulace, špatná úloha dozorčích rad či absence rozdělení životního a neživotního pojištění. Vyplývá to z 
předběžné zprávy Světové banky. Zatímco náměstek ministra financí Tomáš Prouza se závěry zprávy 
souhlasí, pojišťovny je odmítají. „Řadě firem vyhovuje, že nemusejí poskytovat tolik informací, ale není 
jiné cesty,“ řekl Prouza. Státní dozor nemá prý dostatek informací k tomu, aby mohl některé věci v po-
jišťovnách pečlivě analyzovat.  

Rita a Katrina mohou zdražit pojistky i v ČR  
Letní škody způsobené americkými hurikány Katrina a Rita mohou vyvolat zdra-
žení majetkového pojištění v České republice. Vyplývá to z ankety mezi největší-
mi domácími pojišťovnami. Nárůst cen pojištění v ČR by se podle nich týkal 
především podniků a katastrofických rizik. O změnách v sazbách se rozhodne 
koncem října na jednání zajistitelů s pojišťovnami v německém Baden-Badenu.  

Pojišťovny mohou jednostranně zvyšovat pojistné  
Tuto možnost dal pojistným ústavům zákon 37/2004 Sb. o pojistné smlouvě a o změně souvise-

jících zákonů, který je v platnosti od počátku tohoto roku. Zákon mimo jiné umožňuje pojišťovnám 
jednostranně zvyšovat pojistné pro případ, že by se změnily podmínky pro stanovení výše pojistného. 

Nejštědřejší je Praha, nejvíc šetří na Vysočině 
Zaměstnavatelé využívají výhod penzijního připojištění v jednotlivých regionech velmi rozdíl-

ně. Zatímco v Praze přispívají firmy svým zaměstnancům na důchod 440 Kč, na Vysočině je to nejméně 
– jen 290 Kč. Vyplývá to z aktuální analýzy klientského kmene Penzijního fondu České pojišťovny. Ten 
je s více než 825 tisíci klienty největším penzijním fondem v České republice. 

Kam směřuje finanční poradenství  
   odborný seminář  
   20. října 2005  
   v Kongresovém centru Praha 
• regulace a dozor 
registrace zprostředkovatelů v pojišťovnictví, příprava 
nového zákona o finančním zprostředkování, role profes-
ních asociací v samoregulaci 
• možnosti produktového portfolia  
vnitřní organizace poradenských firem, možnosti produk-
tového portfolia, vyhodnocování, srovnávání produktů a 
vývoj webových nástrojů  
   Účastnický poplatek je 2640 Kč 
   (vč. DPH a občerstvení) 

   Více informací na: 
   www.FPweb.cz/FPservis 
   seminare@economia.cz 
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